

# Гринспен обещает больше денег – напечатать



«ВС» уже писал об оптимизме председателя Федеральной резервной системы США Алана Гринспена в отношении развития американской экономики в 2003 г. [1, 2]. Следуя своим обещаниям, господин Гринспен на заседании Экономического клуба Нью-Йорка 19 декабря 2002 г. «успокоил» финансовые рынки тем, что «не будет ограничений для обеспечения необходимой ликвидности». Из этого следует, что США напечатают столько денег, сколько необходимо «для поддержания всей финансовой системы на плаву». Но насколько это будет хорошо для всего мира?

## У Гринспена новые веяния

В своем обращении 19 декабря Гринспен сказал: «Не следует преувеличивать трудностей, которые испытывает денежная политика вследствие нулевой границы учетной ставки и негибкой номинальной заработной платы, даже в отсутствие ускоренного роста производительности труда. Расширение денежной базы может продолжаться даже тогда, когда межбанковские ночные кредиты (overnight) опустятся до своей минимальной отметки. ФРС США имеет полномочия покупки казначейских ценных бумаг любого срока погашения. Она и в самом деле купила их. Это стало одной из мер проводимой ФРС политики по удержанию ночных межбанковских ставок на нужном уровне».

Алан Гринспен опять что-то плел про финансовые пузыри. Руководители центральных банков в принципе не могут распознать спекулятивные пузыри до того,

как они лопнут. И даже если они их распознают – ничего не смогут с ними поделать без того, чтобы не нанести «неприемлемый объем побочного ущерба для всей экономики».

Вместо этого ФРС собирается навести порядок после разрыва такого пузыря, который, как всегда, лопнет «неожиданно, непредсказуемо и катастрофически».

На самом деле, текущая динамика экономики США характеризуется беспрецедентным количеством чудовищных банкротств. Всего через несколько дней после констатации неплатежеспособности компании United Airlines – самого крупного в истории банкротства американской авиакомпании – страховой и финансовый гигант Consecо попал под статью 11 Закона о банкротстве.

Компания, долги которой составили \$51.1 млрд. при активах в \$52.3 млрд., оказалась третьим по величине банкротом в истории США после WorldCom и Enron. 7 из 10 крупнейших банкротств произошли в 2001 и 2002 гг.

(Pacific Gas & Electric, Enron, Global Crossing, Adelphia, WorldCom, United Airlines, Consecо).

«Новая тенденция в мировой финансово-экономической политике, которую огласил член правления ФРС США Бен Бернанке (Ben Bernanke), теперь становится доминирующей», – сказал пожелавший остаться неизвестным, близкий к экономическим идеям республиканской партии США, один из ведущих английских финансовых аналитиков. Он имел в виду недоброй памяти выступление Бернанке 21 ноября 2002 г., в котором тот изложил свое «предписание» о «печатании» электронных денег, поддержанное Аланом Гринспеном. По мнению известного американского экономиста Л. Ларуша, подобные действия вызовут вхождение США в гиперинфляционную спираль, подобную той, что началась в Веймарской Германии в 1923 году.

По сообщению того же самого английского аналитика, который много времени проводит в

Японии, линии Бернанке так или иначе подражает целый ряд японских ответственных руководителей. Он говорит: «В новой ситуации, в которой мы оказались, в том числе в условиях перетряски сотрудников администрации (секретаря и двух ответственных сотрудников и руководителя Министерства финансов), экономисты наконец признали, что экономические перспективы хуже, чем предполагалось ранее. Самодовольство, которое раньше преобладало, пропало, и мы теперь видим процесс принятия антидефляционных мер». Звучит оптимистично, но создается впечатление, будто английский аналитик лелеет иллюзию, что крупных системных изменений удастся избежать.

В частности, касаясь гиперинфляции, он сказал: «Да, в этом есть гиперинфляционный риск. Но я не собираюсь излишне запугивать – Веймар нам не грозит. Риск есть, но тенденцией к гиперинфляции можно управлять».

## Опять о Соросе

Великий спекулянт и защитник легализации наркотиков Джордж Сорос был признан виновным французским судом в проведении инсайдерских сделок в 1988 году в целях поглощения Societe Generale. Поглощение, правда, не состоялось. Двух других обвиняемых по этому делу оправдали. Соросу присудили выплату штрафа в размере \$2.22 млн. Эта сумма, затребованная обвинителем, соответствует той, которую Сорос заработал на данной незаконной операции. Сам великий спекулянт не

присутствовал на заседании французского суда. В это время он был «очень-очень занят», давая интервью компании ВВС. Напомним, что в интервью он сделал прогноз о том, что в ближайшие годы доллар обесценится на одну треть, а фондовый рынок упадет «еще больше» [3]. Тем самым господин Сорос признал, что собирается спекулировать в этом направлении.

Премьер-министр Малайзии Махатхир Мохаммад, комментируя приговор французского суда, отметил, что Сорос опасен не

только для Малайзии, но и «представляет угрозу для всей мировой экономики».

ВС

По материалам журнала EIR

### Литература:

1. Доклад с оптимизмом // Валютный спекулянт, 2003, № 1, с. 21-22.
2. Зеркало американской экономики // Валютный спекулянт, 2003, № 1, с. 23.
3. Семенов М. Джордж Сорос и мировые валюты // Валютный спекулянт, 2003, № 1, с. 6-8.

